
socjologia Sztompka

Egzamin socjologii

Poziom trudności: Średni

1. (1) Charyzma to:

A - a) odmiana przesądów etnicznych

B - b) forma religii

C - c) forma legitymizacji władzy

D - d) konflikt ról

E - e) tyle co dyskryminacja

2. (2) Antysemityzm to:

A - a) przesąd rasowy

B - b) stereotyp

C - c) dyskryminacja mniejszości

D - d) przejaw nietolerancji

E - e) wszystko to razem

3. (3) Rozwój społeczny cechuje się wszystkimi poniższymi cechami prócz jednej.Której?

A - a) jest to proces endogenny

B - b) jest reakcją na zmiany w środowisku

C - c) posiada wyraźny kierunek

D - d) można go porównać ze wzrostem organizmu

E - e)prowadzi do podnoszenia wartości zmiennej, której dotyczy

4. (4) Górnicy to:

A - a) klasa społeczna

B - b) warstwa społeczna

C - c) grupa społeczna

D - d) kategoria zawodowa

E - e) zbiorowość lokalna

5. (5) Stereotyp to:

A - a) pewien stan umysłu

B - b) rodzaj działania
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C - c) uproszczony i jednostronny obraz rzeczywistości

D - d) określona postawa

E - e) typ idealny
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